

# DUCHOWA ADOPCJA W TROSCE O ŻYCIE DZIECKA POCZĘTEGO

WADEMEKUM PODEJMOWANIA  
ORAZ  
ZASADY IDEOWE I PRAKTYKA

## SCHEMAT DRUKOWANIA KOLEJNYCH STRON

Dla stron *frontowych* (awersów) broszury, wybrać, do wydruku, z tego szablonu broszury, nast. numery kolejnych kart: **1, 3, 5, 7, 9, 11**

Dla stron *tylnych* (rewersów) broszury, wybrać, do wydruku, z tego szablonu broszury, nast. numery kolejnych kart: **2, 4, 6, 8, 10**

OŚRODEK INFORMACJI DUCHOWEJ ADPCJI  
80 526 GDAŃSK UL. DUNIKOWSKIEGO 1/A 6  
[www.duchowaadopcja.cpm.pl](http://www.duchowaadopcja.cpm.pl) tel, 0048 58 343 50 07

## REDAKCJA I OPRACOWANIE

Zdzisław Arkuszyński, odpowiedzialny

## KONSULTACJA

Ks. Prob. Wiesław Wiśniewski, Kustosz Sanktuarium  
Matki Bożej Brzemiennej i Dyrektor Diec. Ośrodka  
Samotnej Matki w Gdańsku Matemblewie

## NIHIL OBSTAT:

KURIA METROPOLITALNA GDAŃSKA

Ks. dr Stanisław Zięba, Kanclerz Kurii

## IMPRIMATUR

Ks. dr Wiesław Lauer Wikariusz Generalny  
Gdańsk Oliwa, 04.09.2001 r.

Wydanie III. poprawione

ZEZWAŁA SIĘ NA PRZEDRUK DLA POTRZEB  
UŻYTKOWYCH, Z ZASTRZEŻENIEM ZAKAZU ZMIAN  
TEKSTU

stał się [Dniem Świętości Życia](#)<sup>[15]</sup>. Dzień poprzedzający pamiątkę [Zwiastowania Pańskiego](#) – 24 marca, uchwałą [Sejmu RP](#) z 27 marca 2004 roku uznany został jako [Narodowy Dzień Życia](#). Dzień ten został uznany jako dzień podejmowania zobowiązań Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego Zagrożonego Zagładą.

Drugim dniem powszechnych i uroczystych ślubowań Duchowej Adopcji jest dzień [28 grudnia](#) – obchodzony jako tzw. [Święto Młodzianków Męczenników](#)<sup>[16]</sup>. Jest to dzień upamiętniający masową [rzeź niewiniątek](#) zamordowanych przez [Heroda](#), w celu unicestwienia pośród zabijanych dzieci, Jezusa. Jest to uroczystość zapoczątkowana w [bazylice św. Brygidy w Gdańsku](#). Po Mszy, na ręce [arcybiskupa ordynariusza](#) Diecezji składane są uroczyste przyrzeczenia Duchowej Adopcji, po których prowadzi on ulicami miasta nocną procesję z zapalonymi świecami i śpiewem lub modlitwą różańcową do [konkatedry Mariackiej](#), gdzie przed figurą Matki Bożej Piękną są odśpiewywane [Suplikacje](#).

Jest to uroczystość zapoczątkowana w [bazylice św. Brygidy w Gdańsku](#). Po Mszy, na ręce [arcybiskupa ordynariusza](#) Diecezji składane są uroczyste przyrzeczenia Duchowej Adopcji, po których prowadzi on ulicami miasta nocną procesję z zapalonymi świecami i śpiewem lub modlitwą różańcową do [konkatedry Mariackiej](#), gdzie przed figurą Matki Bożej Piękną są odśpiewywane [Suplikacje](#).



**ŻYJĘ**  
**DZIĘKI DUCHOWEJ ADOPCJI**

## DUCHOWA ADOPCJA CZYM JEST?

1. Dowa Adopcja jest prośbą osoby adoptującej do Pana Jezusa o wstawiennictwo, w celu ocalenia jednego, Bogu jedynie znanego dziecka, zagrożonego zabiciem, w łonie matki.

Wyrażona jest modlitwą i dodatkowymi postanowieniami, a umacniana jest w uroczystym przyrzeczeniu, które zapoczątkowuje wypełnianie zobowiązania.

2. POLEGA na codziennym odmawianiu przez 9 miesięcy, tzn. przez okres wzrostu poczętego dziecka w łonie matki, krótkiej modlitwy „Panie Jezu”, jednej Tajemnicy Różańcowej – radosnej, światła bolesnej lub chwalebnej („Ojcze nasz + 10 Zdrowaś Mario”) oraz na wypełnianiu dodatkowych postanowień

3. Kryteriami wyróżniającymi Duchową Adopcję id innych inicjatyw w obronie życia, SA następujące nienaruszalne ZASADY:

\* że Duchowa Adopcja jest osobistym wstawiennictwem konkretnej osoby do Boga, w obronie zagrożonego aborcją jednego tylko dziecka - dziecka wybranego przez Boga; a więc imię dziecka, ani imiona jego rodziców nie są znane osobie adoptującej duchowo.

\* że trwa przez 9 miesięcy, tzn. przez okres wzrostu dziecka w łonie matki

\* że jest umacniana w przyrzeczeniu złożonym przez kandydata w kościele na ręce kapłana (lub wyjątkowo w przyrzeczeniu złożonym indywidualnie przed Krzyżem)

\* że może być podejmowana wielokrotnie, kolejno, po wypełnieniu poprzedniego zobowiązania.

\* że praktykuje się dodatkowe postanowienia związane z

Sesja z 1993 roku rozbudziła aktywność ze strony oo. Paulinów, którzy zaczęli systematycznie demonstrować obrzęd rekolekcji i przyrzeczeń w kościołach w Polsce i poza jej granicami; zaangażowali się w to Wiesława Kowalska, o. Stanisław Jarosz oraz o. St. Kowalski. Od [1991](#) roku tego typu rekolekcje były przeprowadzane przez Jerzego Mariana Zielińskiego i Wiesławę Kowalską podczas corocznych warszawskich pieszych pielgrzymek na [Jasną Górę](#)<sup>[8]</sup>. Od [1994](#) roku rekolekcje przeprowadzane są także za pośrednictwem [Radia Józef](#), [Radia Maryja](#) i [Radia Jasna Góra](#)<sup>[9]</sup>. Od [1995](#) roku W. Kowalska na wyjazdach na Białoruś, Ukrainę, do Węgier i do krajów Europy zachodniej popularyzuje Duchową Adopcję. O. S. Jarosz w [1996](#) roku zapoczątkował na Jasnej Górze odbywające się dwa razy w roku rekolekcje [formacyjno-szkoleniowe](#) dla animatorów Duchowej Adopcji z Polski i zagranicy.

Przy kościele Ducha św. w Warszawie powołany został Ruch Krzewienia Duchowej Adopcji oraz jego zarząd (m.in.: Z. Arkuszyński, W. Kowalska, M. Zieliński)<sup>[10]</sup>. Powstał również [1 stycznia](#) 1994 roku prowadzony do obecnej chwili przez Zdzisława Arkuszyńskiego, Ośrodek Informacji Ruchu Krzewienia Duchowej Adopcji w Gdańsku<sup>[11]</sup>. Na Jasnej Górze powstał później także Centralny Ośrodek Duchowej Adopcji o zasięgu ogólnopolskim, który w związku z rozwiązaniem Ruchu Krzewienia Duchowej Adopcji przejął cały zakres działań<sup>[12]</sup>.

Centralny Ośrodek organizuje rekolekcje formacyjno-szkoleniowe dla animatorów. [25 marca](#) 1994 zorganizował promocję Duchowej Adopcji na Jasnej Górze<sup>[13]</sup>.

Właściwa nazwa inicjatywy (Duchowa Adopcja Dziecka Poczętego Zagrożonego Zagładą) pojawiła się w liście [Stolicy Apostolskiej](#) z dnia [25 kwietnia](#) 1994 do przeora Jasnej Góry o. Koźnika (pod taką nazwą Ojciec św. [Jan Paweł II](#) udzielił jej apostolskiego [błogosławieństwa](#)

Dzień 25 marca, od 1992 roku, za przyzwoleniem Jana Pawła II

# HISTORIA DUCHOWEJ ADOPCJI W POLSCE – WYPIS Z WIKIPEDII

Historia [[edytuj](#)]

Duchową Adopcję zaczęto praktykować w zachodniej Europie w ruchu Błękitnej Armii Matki Bożej Fatimskiej. W [1987](#) roku dr [Paweł Milcarek](#) opublikował w styczniowym numerze [Rycerza Niepokalanej](#) tekst codziennej modlitwy oraz opracowane przez siebie zasady ideowe inicjatywy, o której dowiedział się z ulotki znalezionej w kruchcie [katedry Westminsterskiej](#)<sup>[4]</sup>. Pomysłem zainteresowali się [Paulini](#) z [kościola św. Ducha](#) w Warszawie, opracowali tekst liturgii przyrzeczenia adopcyjnego kandydatów i wdrożyli je w praktyce [obrzędowej](#). Przez 7 lat praktyki przyrzeczeń Duchowej Adopcji przeprowadzano (z małymi wyjątkami) w tym jedynym w Polsce kościele.

Szersze upowszechnienie Duchowej Adopcji zapoczątkowali państwo Arkuszyńscy, którzy pielgrzymując do polskich [sanktuariów maryjnych](#) w intencji obrony życia dzieci nienarodzonych odkryli w kościele św. Ducha praktykę Duchowej Adopcji i postanowili rozpowszechnić ją w Gdańsku<sup>[5]</sup>. Za namową ojca S. Mateckiego zwrócili się do ks. dr K. Kurka z [Konferencji Episkopatu Polski](#), z kilku propozycjami dotyczącymi upowszechnienia Duchowej Adopcji w całej Polsce. W listopadzie [1993](#) roku, przy współpracy Konferencji Episkopatu Polski, organizacji [Human Life International - Europa](#) w Gdańsku, państwa Arkuszyńskich, została zorganizowana w kościele św. Antoniego w Gdyni sesja konsultacyjna dla diecezjalnych duszpasterstw rodzin.<sup>[6]</sup> Znamienną jest okoliczność, że Zdzisław Arkuszyński zaangażowany w upowszechnianie Duchowej Adopcji był więźniem [KL Auschwitz](#) i naocznym świadkiem holokaustu. Doświadczenie II wojny światowej było dla niego źródłem działań chroniących życie ludzkie i innych.<sup>1</sup>

Duchową Adopcją

4. Duchowa Adopcja nie ma żadnego związku z adopcją prawną dziecka po urodzeniu i różni się od nich podstawową zasadą, że dziecko pozbawione rodzicielskiej opieki i miłości, w przypadku adopcji prawnej – odchodzi od swojej naturalnej rodziny do rodziny zastępczej; podczas gdy Duchowa Adopcja afirmuje naturalną rodzinę i przywraca opiekę i miłość rodzicielską.

5. Duchowa Adopcja utożsamia się z charyzmatem w rozumieniu nauki św. Pawła Apostoła i niektórymi tezami św. Tomasza z Akwinu, ponieważ manifestuje cnotę miłosiernej, służy dobru ogólnemu, a odnosi się do konkretnej osoby i jest osobistym zaangażowaniem adoptującego.

6. Duchowa Adopcja daje możliwość większego zaangażowania w obronie życia i rodziny poprzez udział w Adoracji Najświętszego Sakramentu oraz w parafialnym ruchu Duchwej Adopcji. Ruch ma prawne oparcie w przepisach Kodeksu Prawa Kanonicznego (KPK kan. 215 i 216) oraz w Encyklice „Christideles laici”. To zaangażowanie np. jako pomoc charytatywna jest całkowicie dobrowolna i nie stanowi obowiązku wynikającego z zasad Duchowej Adopcji.

## **JAKIE PŁYNĄ KORZYŚCI Z PODEJMOWANIA DUCHOWEJ ADOPCJI?**

Odpowiadając na obietnicę Jezusa: „O cokolwiek prosić Mnie będziecie w imię Moje, Ja to spełnię” (J 14, 14) – postanawiamy wypełnić fundamentalny akt miłosierdzia wobec istoty niewinnej i najbardziej bezbronnej. Duchowa Adopcja jest **UMOCNIENIEM I POGŁĘBIENIEM MOJEJ WIARY**, gdyż przez nią **WYPEŁNIAM WOLĘ BOGA STWÓRCY**.

**DUCHOWA ADOPCJA LECZY UDREKĘ SUMIENIA, SPOWODOWANĄ GRZECEM ABORCJI.**

Sakrament Pojednania i otrzymane rozgrzeszenie otwierają drogę do równowagi psychicznej penitentowi, który popełnił grzech aborcji.

Praktyka Duchowej Adopcji daje też **SZANSE NA WYZWOLENIE ZE ZNIEWOLENIA ABORCYKNEGO**, z tzw. **SYNDROMU POST ABORCYNIEGO**. Ciężar dzieciobójstwa jest tak wielki, że trwale narusza spokój sumienia i tylko przeświadczenie o skuteczności naprawy złego uczynku przez bezpośredni czyn miłosierny tego samego gatunku i ciężaru jak zło uczynione – stopniowo przywraca upragnioną równowagę i usuwa udrekę.

Modlitwa wstawiennicza zawiera prośbę do Pana Jezusa o miłość rodziców do zagrożonego życia ich dziecka.

Taka postawa osoby adoptującej owocuje **UMACNIANIEM WIĘZI WE WŁASNEJ RODZINIE - BUDUJE u ZAUFANIE, POCZUCIE BEZPIECZEŃSTWA I WZAJEMNĄ MIŁOŚĆ DZIECI I RODZICÓW**.

Obrona ludzkiego życia – to główny cel Duchowej Adopcji; nie jest sprawą tylko adoptującego: jest to sprawa społeczna, ogólnonarodowa i ogólnoludzka.

osobom chorym, lub w sędziwym wieku

\* pozyskiwanie nowych zwolenników Duchowej Adopcji. Podejmowanie w swoim środowisku posłannictwa w obronie życia poczętych dzieci np. wśród lekarzy, położnych, pielęgniarek

**MOŻE SIĘ ZDARZYĆ, ŻE ZAPOMNIMY, LUB ZANIEDAMY NASZE OBOWIĄZKI ADOPCYJNE.**

Długa przerwa, np. miesięczna, przerywa nasze obowiązki Duchowej Adopcji i wymaga podjęcia jej od początku. Należy wtedy odbyć spowiedź, ponowić przyrzeczenia i starać się je dotrzymać.

W przypadku krótkie przerwy, należy Duchową Adopcję kontynuować, przedłużając praktyki o ilość dni opuszczonych.

## PRAKTYKOWANIE

PRAKTYKĘ DUCHOWEJ ADOPCJI ROZPOCZYNAMY W DNIU ZŁOŻENIA PRZYRZECZENA, A KOŃCZYMY KAŻDORAZOWO PO 9-CIU MIESIĄCACH podczas uroczystej liturgii zakończenia cyklu adopcyjnego w kościele, lub bez uroczystości kończących.

Na czym polega codzienna praktyka Duchowej Adopcji podano już wyżej w rozdziale „Czym jest D.A.?”

Do codziennej modlitwy i jednej Tajemnicy Różańca św. DOŁĄCZAMY WYBRANE PRZEZ NAS POSTANOWIENIA (jedno, lub dwa, które jednak nie są obowiązkowe)

TYMI POSTANOWIENIAMI MOGĄ BYĆ NA PRZYKŁAD:

\* uczestnictwo w dzień powszedni jeden raz w tygodniu we Mszy św., z przyjęciem Komunii św. w intencji zaadoptowanego dziecka

\* codzienne ofiarowanie koronki do Miłosierdzia Bożego, litanii, lub dowolnej modlitwy, pogłębianie własnej świadomości religijnej poprzez np.: czytanie Pisma św., Katechizmu Kościoła Katolickiego, udział w dniach skupień i rekolekcjach

\* przyjęcie, jeden raz w tygodniu, dodatkowego postu, lub innych wyrzeczeń

\* usuwanie wad swojego charakteru (egoizmu, pychy itp.) oraz walka z nałogami (paleniem tytoniu, alkoholizmem, narkomanią)

\* praktykowanie dzieł charytatywnych: uczynkowa, lub materialna pomoc samotnym matkom, rodzinom wielodzietnym,

Idea Duchowej Adopcji służy zakorzenieniu w ludzkiej mentalności tej miłości rodzicielskiej, która BUDUJE ZDROWE PODSTAWY ROZWOJU RODZINY I NARODU.

.... A JAKIE SĄ WYMAGANIA, DOTYCZĄCE OSOBY PODEJMUJĄCEJ TO ZOBOWIĄZANIE ?

DUCHOWĄ ADOPCJĘ MOŻE PODEJMOWAĆ KAŻDY CHRZEŚCIJANIN, osoby świeckie i konsekrowane, ludzie w każdym wieku; a dzieci powinny ją podejmować pod opieką rodziców, lub opiekunów.

OSOBY, KTÓRE UCZESTNICZYŁY W ABORCJI, do aborcji przymuszały, lub namawiały MOGĄ, A NAWET POWINNY PODEJMOWAĆ DUCHOWĄ ADOPCJĘ – po odbyciu ważnej spowiedzi i po podjęciu zadośćuczynienia.

Wskazane jest, żeby osoba podejmująca Duchową Adopcję, POZOSTAWAŁA W STANIE ŁASKI UŚWIĘCAJĄCEJ (po Spowiedzi i po Komunii św.)

Nie jest to jednak absolutnym warunkiem.

Modlitwa pt. MISJA (w zał.) jest wzorcem dla wstawienniczej posługi Duchowej Adopcji, która jest NAŚLADOWANIEM JEZUSA CHRYSOSTUSA.

Służba jest miłosierną opieką nad zagrożonym życiem dziecka, dlatego powinna być bezinteresowna, pełna pokory i skromności, nie wywyższaniem się, lecz swoim pełnym dobroci zachowaniem, powinna nieść pomoc drugiemu człowiekowi.

## **ZAPROSZENIE DO PODJĘCIA DUCHOWEJ ADOPCJI**

W każdej minucie, a nawet sekundzie,  
w nie zliczonych i nie znanych miejscach

**GDZIEŚ NA ŚWIECIE**

dokonuje się

**Z WOLI BOGA - DAWCY ŻYCIA  
CUD POCZĘCIA CZŁOWIEKA**

Czy mamy taką świadomość, że wiele poczętych dzieci nie doczeka się swoich narodzin – że zostaną zgładzone zanim jeszcze ujrzą ten piękny świat?

Gdy nieraz dowiadujemy się o tysiącach zabijanych dzieci, zapominamy, że ta wielka tragedia składa się z tysięcy osobistych pojedynczych tragedii, z tysięcy indywidualnych decyzji rozłożonych w czasie i miejscu, że tysiące lękliwych matek waha się, czy urodzić dziecko, które się w nich rozwija, Inne już się zdecydowały – za dzień, za dwa, pójdą na tzw. „zabieg” żeby zadać śmierć.

Kto może przekonać lękliwe ?

Kto może zatrzymać już zdecydowane?

Pan Jezus powiedział: „O cokolwiek prosić mnie będziecie, Ja to zrobię.” (J 14, 14), a Matka Boża ubolewa, że plany Boga Ojca powołania do życia człowieka, są niweczone i zaprasza Cię

**ZAADOPTUJ DUCHOWO  
TO BEZBRONNE ZAGROŻONE DZIECKO  
OCAL MU ŻYCIE !**

Jak cudowna jest świadomość, że my możemy się do tego

czynności, które wynikają z wygłaszanego przez celebransa tekstu, a mianowicie:

- celebrans zaprasza kandydatów do przyrzeczeń Duchowej Adopcji, żeby wystąpili przed stopnie ołtarza
- następuje odśpiewanie przez wszystkich wiernych „Hymnu do Ducha Świętego”
- kandydaci „przyjmują Światło Chrystusa” przez zapalenie swoich świec od Paschału
- celebrans odczytuje na głos kolejne fragmenty przyrzeczenia, a przyrzekający powtarzają za nim jego słowa
- podczas „Modlitwy wiernych” jedna z osób odczytuje inwokacje na temat obrony poczętego życia.

Niezmienną pozostaje zasada, że każdorazową 9-cio miesięczną Duchową Adopcję rozpoczynamy na now składanym przyrzeczeniem

## OPIS CEREMONIAŁU UROCZYSTYCH PRZYRZECZEŃ W KOŚCIELE

Przyrzeczenie Duchowej Adopcji jest złożoną Bogu obietnicą, że „wyprasząc wstawiennictwo Boże moją codzienną modlitwą i praktyką, z całą mocą będę chronić przed śmiercią to nie narodzone jeszcze dziecko, stwórcze Dzieło Boga – dziecko, które On sam mi wybierze i jest zapewnieniem, że „wytrwam w tej obietnicy przez 9 miesięcy.

Ten doniosły akt przyrzeczonej Bogu obietnicy powinien mieć uroczystą oprawę i odbywać się w kościele „na oczach” całego ludu Bożego po to, żeby uwrażliwiać na wielką wartość życia i naprawiać ludzkie sumienia.

Ceremoniał przyrzeczenia wymaga podporządkowania następującym regułom:

\* Kandydat składa swoje przyrzeczenie, gdy wcześniej wysłucha rekolekcji na temat Duchowej Adopcji, lub gdy uzyska informacje o zasadach ideowych po to, żeby był świadomy swoich obowiązków adopcyjnych.

\* Przyrzeczenie powinno być składane podczas Mszy św. lub Nieszporów poświęconych Duchowej Adopcji, w któreś święto kościelne, lecz nie może być łączone z innymi aktami kultu Bożego, np. z Sakramentem Chrztu, Bierzmowania lub Małżeństwa.

\* Przyrzeczenia są składane na ręce kapłana i nie mogą być składane na ręce osoby świeckiej.

\* Liturgia przyrzeczeń wymaga wypełnienia określonych

przyczynić, podejmując Duchową Adopcję.

Nad każdym przez Boga wybranym dzieckiem otworzymy parasol modlitwy, wyrzeczeń, postu i ofiary i przez 9 miesięcy będziemy się modlić o ocalenie jego życia.

*Nie znamy jego imienia*

*Nie wiemy, czy to dziecko*

*jest człowiekiem białym, czarnym, żółtym, czy czerwonoskórym*

*Nie wiemy, czy*

*będzie mężem stanu, uczonym, duchownym, czy może świętym...*

*A może tylko zwykłym człowiekiem.*

*Bóg sam to dziecko wybiera*

*i tylko On naprawdę wie, kim ono będzie.*

A my... może kiedyś spotkamy się w wieczności  
z ocalonym przez nas WYBRAŃCEM BOŻYM

JAK PIĘKNE BĘDZIE WTEDY NIEBO !

## ZASADY PODEJMOWANIA

PODJĘCIE OBOWIĄZKÓW DUCHOWEJ ADOPCJI ROZPOCZYNAJEMY OD ZŁOŻENIA PRZYRZECZENIA, które powinno być składane w sposób uroczysty w kościele na ręce kapłana.

Adresowo-telefoniczny spis kościołów na terenie Polski, w których w stałych terminach odbywają się przyrzeczenia, jest dostępny w internecie na stronie [www.duchowaadopcja.com.pl](http://www.duchowaadopcja.com.pl) na linku bocznym rozdz. 8 str. głównej. Przewiduje się konieczność zamieszczenia przez inne centralne ośrodki informacyjne D.A., również poza Polską, takiego internetowego wykazu adresów kościołów przeprowadzających przyrzeczenia Duchowej Adopcji.

Dla wprowadzenia takiego zapisu do Internetu, w załączeniu podano druk ankiety prośby do ks. Proboszcza dowolnej parafii, o pozwolenie na przeprowadzenie w jego kościele liturgii przyrzeczeń Duchowej Adopcji w jednym lub kilku stałych terminach w roku.

WYJĄTKOWO, PRZYRZECZENIE DUCHOWEJ ADOPCJI MOŻE BYĆ RÓWNIEŻ ZŁOŻONE PRYWATNIE PRZED KRZYŻEM, najlepiej w któreś święto Matki Bożej.

Takie prywatne przyrzeczenie składamy wówczas, gdy nie ma warunków do złożenia uroczystego przyrzeczenia w kościele (np. chwilowo nie ma kościoła sprawującego liturgię przyrzeczeń lub jest w bardzo znacznej odległości, osoby chore, niepełnosprawne, w sędziwym wieku – z upośledzoną zdolnością poruszania się, osoby pracujące na morzu, skoszarowane w wojsku, przebywające w zakładach karnych).

ZŁOŻENIE PRZYRZECZENIA POWINNY POPRZEDZAĆ REKOLEKCJE, DNI SKUPIENIA, LUB PRZYNAJMNIEJ USTNE LUB PISEMNE INFORMACJE (przekazywane przed przyrzeczeniami, a dotyczące zasad podejmowania i praktyki.

DUCHOWA ADOPCJA MOŻE BYĆ PODEJMOWANA JEDEN RAZ.

MOŻE TEŻ BYĆ PODEJMOWANA CYKLICZNIE CO DZIEWIĘĆ MIESIĘCY, jednak zawsze, PO WYPEŁNIENIU POPRZEDNIEGO ZOBOWIĄZANIA.

KAŻDORAZOWĄ DUCHOWĄ ADOPCJĘ POWINNO POPRZEDZAĆ NOWE ZŁOŻONE PRZYRZECZENIE.

ADOPTUJEMY KAŻDORAZOWO TYLKO JEDNO, NIE ZNANE NAM, ZAGROŻONE ABORCJĄ DZIECKO.

PAN BÓG – DAWCA ŻYCIA ZNA JEGO IMIĘ I ON SAM NAM JE WYBIERA.